

被迫当“广告牌” 你的电动车中招了吗

相关部门正在核查 市民需提高防范意识



■融媒体记者 傅恒 庄丽祥 文/图

近日,多名市民拨打本社24小时热线96339反映,称自己电动车的挡泥板上,被贴了一张小广告,小广告很黏,撕都撕不下来。昨日,记者对该情况进行走访,并将情况反映给多个相关部门。



男子在路边给电动车贴小广告



小广告很难清理

电动车被贴小广告 市民很反感

市民陈女士告诉记者,4月9日上午,她将车停放在市区道路上,等中午来骑车时,发现电动车的挡泥板上被贴了一张小广告。陈女士试图将该广告撕掉,没想到的是,广告是不干胶制作的,根本撕不下来,撕了4个角后,还有中间大部分紧紧粘在挡泥板上。“太缺德了,居然在车上贴这种广告。”陈女士说,她注意观察了下,旁边多辆电动车也被贴上了小广告。

无独有偶,市民林先生的电动车也被贴了一样的小广告。看到车上贴的广告内容,林先生极度不适,第一时间就想把广告撕掉。以前,自己的车也曾被放置小广告,但都是夹在车把上,或

者放在座椅上,这次的广告竟紧紧贴在挡泥板上,想撕都撕不下来。“打广告可以通过正规途径,贴在别人的车上,太过分了。”林先生愤怒地说。

不少电动车遭殃 市民目击贴广告男子

昨日上午,记者走访了市区多条道路发现,不少停放在路边的电动车,都被贴上了这样小广告。有的车辆上还是完整的广告纸,而一些车辆,车主尝试将小广告撕掉后,留下了残余痕迹。

而这样的小广告,堪称移动的“广告牌”,骑车在路上,不时也会看到前方的电动车被贴着小广告。在4月10日市区发生的一起电动车与小车刮擦的小事故,倒地的电动车后挡泥板上,就贴着这样小广告。

一名市民告诉记者,4月9日上午,他看到了一名年轻的小伙子,正在给路边的电动车贴小广告。小伙子先是用抹布将挡泥板上的灰尘擦掉,然后贴上广告纸,有挡泥板的车辆就贴,没有挡泥板的车辆就没贴。“车主来骑车看到后都很反感,但也很无奈。”该市民说。

采访中,不少市民表示,希望散发小广告的商家不要只顾自己的利益,也要多考虑别人的感受,作为这座城市的一员,不要拉低了城市的文明形象。此外,市民也希望相关部门能加以重视,查处随意贴小广告行为。

相关部门正在核查 切勿轻信小广告

目前,记者已将相关情况反映给多

个相关部门,具体情况正在核查中。

据了解,随意张贴的垃圾小广告又被称为城市的“牛皮癣”,既影响市容市貌,同时包含大量诈骗信息,危害市民财产及人身安全。

一些看似不起眼的小广告,往往暗藏诈骗陷阱,因轻信虚假信息而导致财产损失的案例亦是数不胜数。

记者在网上搜索发现,全国各地不乏扫描涉黄小卡片上的“二维码”被诈骗的案例。这些小广告抓住部分人的猎奇心态,诱导当事人下载APP。只要你扫描了对方提供的二维码,下载了APP,或加入骗子所开设的聊天群,很可能就进入了诈骗圈套,成为潜在被诈骗的对象。

所以,市民遇到这些小广告,一定要提高防范意识,谨防上当受骗。

专挑老年人下手 警惕“代办养老金”骗局

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员戴碧月)“没想到这么快就帮我们追回了损失,太感谢你们了。以后我们一定多留个心眼,谨防被骗!”4月11日,从洛江马甲派出所民警手中接过失而复得的现金,黄阿婆等人欣喜不已。

原来,4月8日上午,黄阿婆途经马甲镇双溪口一店铺门口时,一名陌生男子上前与其搭讪。该陌生男子表示自己是黄阿婆的村里人,与黄阿婆的家人相熟,并与阿婆拉起了家常。随后,男子趁黄阿婆与其聊天放松警惕的时候,提出只需给其200元代办费,便可以帮黄阿婆“代办养老金”,之后黄阿婆每个月都可以到银行领取500—600元的养老金。

黄阿婆信以为真,便给了该男子200元现金。没想到钱到手后,男子便骑着电动车逃之夭夭。黄阿婆意识到自己被骗了,急匆匆到马甲派出

所报警求助。

接警后,民警根据黄阿婆提供的线索迅速展开研判分析,通过循线追踪,成功在24小时内将涉嫌诈骗的违法嫌疑人陈某元抓获,破获系列诈骗案3起。

经查,违法嫌疑人陈某元因囊中羞涩,动起了歪心思,他通过套话等方式冒充老年人的熟人,谎称能帮忙“代办养老金”,骗取老年人的钱财。骗了黄阿婆200元现金后,陈某元当天又在马甲镇辖区以同样的方式骗取另外两位阿婆共计180元。

警方提示:此类案件中,不法分子往往通过套近乎、拉家常等方式,利用熟人心理,快速与老人拉近距离,骗取老人信任,再以各种理由索要财物,对其实施诈骗,给受害者及其家庭造成经济、精神上的双重损失。如果发生被骗的情况,请及时拨打110报警。

鲤城开展学校卫生监督检查 教室紫外线灯超出使用期限 被责令整改

早报讯 (通讯员黄凯杰 融媒体记者张素萍 实习生张燕婷)记者昨日获悉,鲤城深入学校开展卫生监督检查时,发现部分学校存在教室紫外线灯超出使用期限、未按照学生身高调整课桌椅、消毒物资过期等问题。对此,执法人员下达卫生监督意见书,要求学校限时整改到位。

眼下正值春夏交替,气候变化反复,各种传染性疾病多发,尤其是青少年儿童免疫力相对较低,极易被感染。连日来,鲤城区卫监所组织人员深入辖区学校开展卫生监督检查,守护广大师生健康安全。

据介绍,此次检查聚焦校园卫生安全,重点针对校园传染病防控、教学环境、住宿及二次供水、直饮水卫生管理等情况。每到一处,工作人员采取现场查阅资料、实地走访查看、询问工作人员等方式,重点查看学校教室宿

舍、直饮水设施及公共卫生间等区域,并对学校传染病防控“一案八制”建立与落实情况、消毒记录等进行检查。“我们主要检查学校教学环境通风消毒情况和水质检测报告,以及设备清洗消毒记录、涉水产品索证、涉水人员健康证是否在有效期内等内容。”鲤城区卫监所工作人员介绍,除卫生安全外,他们还针对教室采光、照明、课桌椅调整等进行检查。

据统计,此次共监督检查学校14所,发现部分学校存在教室窗户未使用无色透明玻璃、教室紫外线灯超出使用期限、未按照学生身高调整课桌椅、消毒物资过期等问题。针对发现问题,执法人员当场进行指导并下达卫生监督意见书,要求学校限时整改到位。接下来,鲤城将加大执法检查力度,督促学校履行卫生健康主体责任,并及时组织“回头看”,确保问题整改到位。